

跟着我们,出发吧!

齐鲁晚报暑假研学夏令营招募中

崔洪昌 济南报道

出发吧!齐鲁晚报暑假研学夏令营持续招募中!这个夏天,齐鲁晚报暑期研学夏令营推出四款产品,为不同兴趣的你准备了丰富多样的主题活动,无论是自然探索、文化体验还是艺术创作,总有一款适合你!

齐鲁晚报暑假研学夏令营由经验丰富的导师团队带领,确保每位营员都能在安全、愉快的氛围中学习和成长;在这里,你将遇见来自各地的小伙伴,共同成长,结下深厚的友谊;完成夏令营的你将获得一份特别的结营证书,纪念这段难忘的学习和成长之旅,让我们一起踏上知识的海洋,探索未知的世界,体验成长的快乐!

清凉赶海节,感受最美海岸线。第一款产品——“威海清凉赶海夏令营”。我们将带领孩子们感受威海最美海岸线,登上刘公岛,探访甲午战争博物馆,铭记近代历史;参加赶海节,亲身体验渔民的生活;走进菱角湾,感受耕读时光的宁静与美好。孩子们将通过这次活动更深入地了解自然、历史、文化等多个领域,在行走中感受知识的力量,在实践中拓宽视野,增长见识,收获丰富而独特的研学经历。

跟着李白的足迹寻找诗书里的中国。

第二款产品——在“诗书里的中国·寻迹李白”滁

州历史人文主题研学营。学生们将跟随课本中的诗文,循着诗仙李白的足迹,在皖东、皖南的如画风景中欣赏祖国的大好河山。吟诵“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”“众鸟高飞尽,孤云独去闲”等千古名句,凭吊李白墓,登临采石矶,远眺“天门中断”和“碧水东流”的壮丽景象。

少年强,则国强。少年儿童是祖国的未来,中华民族的希望,是国家富强的生力军。第三款产品——小小军事家,热血军事体验营。通过军事训练,培养少年艰苦奋斗、吃苦耐劳的精神和良好的生活习惯;通过研学旅行,传承红色基因,激发爱国情怀,树立国防观念和集体主义观念。齐鲁晚报少年军校军事研学体验营,设置了军姿训练、擒敌拳、轻武器讲解课、激光枪打靶课、野战攻防、持枪训练、参观大包干纪念馆、烈士陵园等军事和研学课程,让学生真正体验解放军战士的生活,从小树立保家卫国的理想。

泥火传奇,陶韵匠心。第四款产品——淄博陶瓷一日营。孩子们将走访淄博陶瓷博物馆,了解陶瓷的悠久历史和文化价值;亲手制作陶瓷,感受泥土在手中的变化,体验从拉坯到烧制的全过程;由资深陶瓷艺术家亲自指导,学习传统陶瓷制作技艺;开展陶瓷彩绘、雕刻等创意活动,激发创造力和想象力;在集体活动中培养团队精神和协作能力;夏令营结束时,举办作品展示会,展示学员们的学习成果。

路线①➔

清凉赶海节!感受最美海岸线!

清凉赶海——拥抱大海,感受夏日的清凉。在沙滩上留下你的足迹,与海浪共舞,体验海洋的无限魅力。

第二期:7月15日至19日

活动费用:正常价2200/人

齐鲁晚报小记者专属价2000元/人

团报3人以上每人优惠100元

(备注:不含往返大交通费用,往返大交通以实际票价为准)

路线②➔

诗书里的中国!跟着李白的足迹!

历史人文——走进滁州,追寻诗仙李白的足迹,通过诗歌感受古代文人的情怀与智慧,触摸千年文明的脉动。

第一期:7月15日-19日

活动费用:正常价2480/人

齐鲁晚报小记者专属价2280元/人

团报3人以上每人优惠100元

(备注:不含往返大交通费用,往返大交通以实际票价为准)

路线③➔

小小军事家,热血军事体验营!

军营磨练——在军营中锤炼意

志,学习纪律与团队精神。通过军事训练和挑战,培养坚韧不拔的品质。

时间:7月14日-20日

活动费用:正常价2600元/人

齐鲁晚报小记者专属价2500元/人

团报3人以上每人优惠100元

(备注:不含往返大交通费用,往返大交通以实际票价为准)

路线④➔

泥火传奇,陶韵匠心!淄博陶瓷一日营!

窑炉魔法——走进淄博陶瓷的世界,见证泥土与火焰的神奇邂逅。亲手制作独一无二的陶瓷艺术品,体验从拉坯到烧制的全过程。

暑假随时发团,只接受团体报名(20人以上)

活动费用:

齐鲁晚报小记者专属价187元/人

(备注:不含往返大交通费用,往返大交通以实际票价为准)

报名方式:

15153628663崔老师

15065312709郭老师

15314113982延老师

报名地点:

济南市历下区泺源大街大众传媒大厦齐鲁晚报(名额有限,抓紧时间,抢占先机。这个夏天,让我们一起在齐鲁晚报暑假研学夏令营中,开启一段难忘的旅程!)

尘埃里的花朵

沙熙智

阳光普照,朵朵葵花向太阳,坚定地张扬着理想。我想,母亲也像一株挣扎在尘埃中,虽平凡渺小,却执着向往热烈的向日葵。

向日葵总是时刻望着天上的太阳,好比母亲心中始终滋长不息的善良。一年中最冷的日子,新搬的小区,暖气没有丝毫威风,穿着薄棉袄坐在家里,也冷得想要缩起骨头。母亲煮了一锅香气扑鼻的牛肉水饺,刚端上桌,就听到门外传来刺耳的声响。开门一看,原来是保洁阿姨正在铲走道地面上的冰碴。她歉意地解释,天太冷了,湿拖把拖地,立马就结了冰。她得赶紧铲干净,要不然会滑倒人。

消防长廊,寒风呼啸,阿姨瘦小的身子似乎也在微颤着。没有片刻犹豫,母亲心中善良的花儿已然翩翩开放。她招呼我给阿姨倒了一杯热水,自己则用一次性饭盒装满热气腾腾的水饺。热水和热水饺递到阿姨手中,像是两朵尘埃中奋力生存的花互相缠绕了根枝。虽然阿姨一再推托,但耐不住母亲这般热情,她们的交锋瞬间驱赶走了冬日的寒冷。

那一天,屋中始终弥漫着水饺的香味,仿佛是追到太阳的向日葵,散发着非凡一般的花香。原来,饭香也可以是花儿的成就,善良也可以是葵花的太阳。

向日葵总是执着地追着太阳,好比母亲把文学当作人生的梦想。母亲学历

起点不高,一双粗糙的手在社会摸爬着方向,用小半生安稳下来后,尘埃中平凡的小葵花便慢慢地开始找回心中不息的梦想。于是,我最经常看到的场景,便是工作了一天的母亲,明明仍为疲惫,却不愿歇息,反而是拾起书本,拿起钢笔,滋养着理想的花瓣。即使生活琐碎,工作忙碌,也难遮掩这朵花一天天饱满别样。

一次回家,我竟惊奇地发现,桌上摆着一本封面设计极为朴素的,但扉页却赫然印着母亲的名字。我一抬头,便看到母亲眼里流动着的喜悦,她的脸颊因为激动而泛起彩霞。我细细品读着母亲的文稿,两年时间沉淀出的一笔一画,化作沉甸甸的方块字,散发着淡淡的墨香。母亲没在香中诉苦,只是认真地陈述着那些看似遥远的梦想。我不由得深吸一口气,仿佛想将母亲因为追到太阳散出的幽幽花香,转化成自己成长的无穷能量。

尘埃中的花,也许渺小,平凡,无人赏看。母亲即便如葵花,也只是花丛中并不独特的一朵。但她按着自己的节奏,娓娓诉说着人生的故事,花香并不深刻,但却隽永悠长。我的向日葵母亲在书中写道:“我的孩子说我是一朵灿烂的葵花,我一直觉得自己平凡无奇,原来我在别人心中,也能够独特而伟大!”

故乡

薛云曦

金黄的麦穗在风中摇曳,空气中氤氲着浓郁的麦香,我坐在故乡的麦田里,思绪穿过金黄的麦香,回到那年。

故乡是一缕袅袅炊烟。

小时候我同爷爷奶奶住,家中不是很富足,一日三餐勉强吃饱。那时我十分爱玩,爬树、捉蝴蝶、抓小鱼……但当我看到那袅袅上升的炊烟时,我知道饭做好了,便飞奔回家。奶奶好似有魔法,不论多么朴素的食材,都能做成美味,看着那一桌“佳肴”,我大口吃了起来,有食物本身的味道,有炊烟的味道,还有爱的味道。

有时我也会望着那直入云霄的炊烟,想着,炊烟怎么会飞那么高,是否是那天上的神仙也垂涎这缕人间烟火味?故乡,是一棵高耸入云的古树。儿时,语文老师让我们把故乡比作一事物,我把故乡比作一棵古树,我们每个人都是树上的一片枝叶……奶奶听后,很喜欢,还夸我有文化。后来,四年级时,我转去了大城市学习,新世界对我来说是新的,激动的。一开始我几乎每天与奶

奶通话,到后来我很少再与奶奶交流,我被新的环境包围了,好似抽离了故乡的枝干。

有一次通话,奶

说:“孩子,脱离了枝干的树叶,也是要归根的。”我恍然想起那个比喻,哽咽地回答:“我知道了奶奶。”枝叶怎么能离开大树的滋养?即使凋落,也要化作春泥,融入故乡温暖的怀抱。

故乡,是祖祖辈辈埋葬的地方。

夏日,蝉鸣嘹亮,布谷鸟在树上欢唱,农民知道它在说什么“麦子熟了,收麦子了”。爷爷奶奶只有几亩地,不值得用机器收,便自己下地割麦子。儿时,我放学也去帮忙一块割麦子,奶奶割得可快了,不一会就割了一大捆。一天下来,麦子已经割了一半了,我同爷爷奶奶坐在麦堆上一起看晚霞,在西边的天空上,晚霞蔓延到遥远的天际,色彩呈现看由绛紫到金橙色再到玫瑰色的神奇渐变,颜色热烈地烧过天空,像一条如火的丝绸。

“故乡,是什么?”我没来由地说了一句,奶奶说:“故乡,是祖祖辈辈埋葬的地方。”彼时年幼的我不知什么意思,可没想到会明白得这么快。

又是一个夏日,我没有看到那袅袅炊烟,奶奶也割不动麦子了,原本一百多斤的奶奶,现在却瘦成了几十斤;原本开朗的奶奶,现在却安安静静地躺在一个方盒子里;原本经常能见到的身影,现在却只能依托梦境。奶奶葬在了故乡。故乡的炊烟,是割不断的情愫;故乡的古树,是人们归根的地方;故乡那祖祖辈辈的先祖之魂,是亘古不变的信仰。

我在风中,又嗅见了那缕麦香,好似又看到了奶奶那慈祥的模样……

